

## 随机走访 深度察看 扎实整改 市领导督导开展第三次“周末看城管”活动

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 祝林灿)8日上午,副市长周春晖率队开展第三次“周末看城管”活动,来到天心区五一商圈、恰同学少年广场等区域,随机走访背街小巷,实地督导市容环境整治与城市安全管理等工作。

周春晖一行边走边看,实地察看老旧街巷改造进展和公共设施配套等,并重点检查三兴市场消防隐患、废品回收站清理情况及沿街商铺秩序,详细了解卫生保洁、摊贩规范管理落实情况,就发现的问题进行现场交办,提出具体整改要求。

周春晖指出,要筑牢安全底线,全面排查整治各类风险隐患,限期拆除违规搭建,规范广告招牌设置;要持续提升治理精度,对五一商圈等人流密集区实施“高频巡查+智慧监管”,针对道路沿线存在的环境卫生死角等问题开展集中攻坚,并加大对流动摊贩、流浪乞讨人员的规范化管理;针对督导中发现的各类隐患,有关部门要压实主体责任,摸清底数,狠抓整改,强化“回头看”机制,确保隐患整改落实;在老旧街巷改造上,要兼顾功能提升与风貌保护,不断完善城市长效综合管理机制,持续提升城市精细化管理水平,进一步增强市民的获得感和幸福感。

## 湖南省总工会提示用人单位招录(聘)过程中—— 不得询问或调查女性求职者婚育情况

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 刘攀)今年3月8日是第115个“三八”国际劳动妇女节。8日,湖南省总工会发布劳动法律监督提示函,提醒用人单位维护女职工合法权益和特殊权益。

提示函提醒,根据国家法律和《湖南省女职工劳动保护特别规定》《湖南省工会劳动法律监督条例》等法规,全省用人单位在招录(聘)过程中,除国家另有规定外,不得限定向女性或者规定男性优先,不得以性别为由拒绝录(聘)用妇女或者差别化地提高对妇女录(聘)用标准;除个人基本信息外,不得进一步询问或者调查女性求职者的婚育情况;不得将限制结婚、生育或者

婚姻、生育状况作为录(聘)用条件。

用人单位录(聘)用女职工应依法签订劳动(聘用)合同或者服务协议,合同或协议中应具备女职工特殊权益保护条款,并不得规定限制女职工结婚、生育等内容。合同履行过程中,要实行男女同工同酬。

女职工结婚、怀孕、生育、哺乳期间,用人单位不得单方解除劳动或者聘用合同;孕期、哺乳期不得延长劳动时间或者安排夜班劳动。

省总工会支持各级工会和女职工委员会依法履职,用人单位辞退女职工时,应提前通知工会并说明理由。女职工合法权益受到侵害时,可拨打12351省总工会服务职工热线反映。

## 乘邮轮旅行还能听相声 笑工场将登上“爱达魔都号”

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 宁莎鸥)8日,由湖南省中国旅行社有限公司、湖南笑工场和张家界光明国旅长沙分公司联手打造的“5月20日爱达魔都号——海上笑工场”文化旅游项目在长沙举行发布会。

在国家高度重视文化和旅游融合发展的背景下,各地积极探索文旅融合的新路径与新模式。“海上笑工场”项目积极响应国家政策,将湖南笑工场独特的喜剧文化与海上旅游体验相融合,为文旅产业注入全新活力。

发布会上,项目相关负责人详细阐述了“5月20日爱达魔都号——海上笑工

场”的三大核心亮点:独具特色的演艺内容,精心规划的演出日程,以及丰富多样的海上航线。这一创新项目将为游客带来前所未有的海上文化盛宴,满足人们对高品质旅游和精神文化的需求。

目前,“5月20日爱达魔都号——海上笑工场”正在火爆预售中。未来,三家合作单位将不断优化产品,继续推出更多特色文旅线路,为文旅市场注入新活力,助力文旅产业高质量发展。“海上笑工场”的推出,不仅为游客提供了全新的旅游选择,也为文旅游业的融合发展提供了新的思路与范例。



## 湘江观光巴士开启“摄影夜校”

3月8日晚,湘江两岸灯火璀璨。一辆红色双层观光巴士从长沙恰同学少年广场驶出,车上载着40位摄影爱好者。由长沙城发集团与小米湖南联合打造的“移动夜校”正式开课,通过“夜拍授课+城市漫拍”形式,为星城夜色添彩。此次活动将持续至3月16日晚。市民和游客带话题#小米摄影夜校#发布微博、小红书,前往指定小米之家门店,前1000名可免费获得湘江观光巴士车票。

长沙晚报全媒体记者 黄启晴 通讯员 刘乐 摄影报道

# 花式悦己过节,长沙“她经济”火热

各大商圈商家纷纷开展女性消费品类的主题促销活动



砂之船奥特莱斯邀请女性会员制作花束。长沙晚报通讯员 沙月 供图

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 刘捷萍)春风送暖,“三八”国际劳动妇女节在周末的好天气中如约而至。3月8日,长沙各大商圈人流如织,不仅有闺蜜结伴花式“悦己”过节,更有不少家庭同出行。“她经济”的蓬勃活力再度彰显。

五一商圈处处洋溢着独属女性的浪漫氛围。海信广场、王府井百货、平和堂等商场精心布置主题装饰,粉色气球与鲜花造型随处可见,引得众多女性纷纷驻足拍照打卡。

“悦己型消费”日益崛起,追求美丽始终是女性消费者的刚性需求。商场内,美妆、服饰、珠宝等女性消费品类的促销活动开展得如火如荼。在国金中心一楼某知名美妆品牌专柜前,挤满了体验新品与咨询优惠的顾客。工作人员透露:“为迎接‘女神节’,我们推出了限量礼盒和专属折扣,许多热门色号的口红都供不应求。”海信广场春季化妆品节同样推出一系列优惠活动,部分品牌最低折扣可达五折,还设有满减、买赠等多种优惠形式。“3月正值换季,化妆品、内衣等商品每年此时会推出‘谷底价’,服装也会清仓甩卖并上新。”某商场负责人向记者介绍。

王府井百货、海信广场、通程百货、步步高梅溪新天地、北辰三角洲大悦城、砂之船奥莱等商场纷纷推出主题促销活动,各式优惠叠加,持续推高长沙春日消费热度。

除了大幅度的折扣,商场还化身女神沙龙,那些具有代入感和互动性的沉浸式消费体验深受女性青睐。红星商圈的步步高星城天地别具匠心,与湖南省植物园联名推出春日限定樱花展。踏入商场,仿佛置身于浪漫的樱花世界,粉色花瓣随风飘舞,吸引大量女性消费者前来打卡留念,为“女神节”增添了浪漫的春日气息。梅溪湖商圈的步步高梅溪新天地举办了花漾春夏时装秀,模特们身着当季新款服饰,在T台上尽情展示时尚魅力,极大地激发了女性消费者对时尚穿搭的追求。月亮岛商圈的砂之船奥特莱斯则邀请女性会员制作精美花束,一同邂逅春日美好……

不仅传统零售业态积极参与,餐饮、娱乐等行业也加入“女神节”营销行列。在国金街,不少餐厅推出“女神套餐”,从精致西餐到特色湘菜,满足不同口味需求。一些甜品店更是别出心裁,推出造型精美、口感细腻的“女神专属”甜品。

从长沙各大商圈的热闹场景能够看出,悦己消费已成为女性消费的重要趋势。女性消费者不再仅仅满足于生活基本需求,而是更加注重自我享受、自我提升与自我表达。“女神节”期间的消费热潮,不仅反映出女性消费能力的提升,也体现了社会对女性价值的尊重与认可。商家通过精准营销策略,满足女性多样化的消费需求,进一步激发了市场活力。

业内人士指出,随着消费升级和观念转变,悦己消费市场潜力巨大。未来,商家应持续深入挖掘女性消费需求,创新产品和服务,打造更具吸引力的消费场景,推动“她经济”持续健康发展。

## “警察姐姐,我好想跟您合个影呀”

女警巡逻队在地铁站与过往乘客们亲密互动

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 邓艳红 通讯员 邵青)“警察姐姐,我好想跟您合个影呀!”稚嫩的童声在人群中响起,满是纯真与期待。

“祝咱们漂亮的警察女神们节日快乐,永远青春靓丽!”一位市民热情高呼,脸上洋溢着灿烂笑容。

“哇,你们又飒又美,真的太酷啦!”年轻的小伙伴们毫不吝啬赞美之词。

3月8日,正值国际劳动妇女节,晌午时分的五一广场地铁站人流如织、热闹非凡,而3号出口处更是聚集了大批市民,欢声笑语交织一片。原来,长沙市公安局公交治安分局精心筹备的“我和女警合个影”主题活动正在这里火热开展。公交治安分局的十一支女警巡逻队刚刚圆满结束市内轨道交通“七线四环”的巡逻重任,便马不停蹄奔赴至此,与过往的乘客们开启了一场温馨而又欢乐的亲密互动。

除了这个站点外,当天,“我和女警合个影”活动还在地铁2号线火车南站、地铁3号线阜埠河站、地铁4号线湖南大学站、地铁5号线万家丽广场站、地铁6号线长庆站和磁浮快线高铁站同步开展。

活动现场,过往乘客兴致勃勃地在“我想对她说”留言墙上写下节日祝福,争相在“我和女警合个影”打卡墙前与女警合影。在现场互动答题中,大小朋友们积极参与,靠实力赢取“咖宝地铁卫士”手办、公交小熊挂件。

件、警察卡通帆布等各种文创,一时之间,欢声笑语此起彼伏。

7岁的小女孩刘以沫第一个赢得了公交车小熊,她开心地举着小熊朝着妈妈挥着手臂:“妈妈,你看你看,我拿到了小熊,我要送给你,祝你节日快乐!”

从东北旅游来长的张小姐得知这个活动,匆匆赶到现场。她表示,“我下午三点的飞机回老家,听说了这个活动,就想着一定要来和我喜欢的‘三水警官’常森合个影。祝警官小姐姐们节日快乐!”

为提高轨道交通线路见警率和管事率,

实现“警花守护”创新升级,公交治安分局的“警花们”决定用护航“七线四环”的特别方式来庆祝自己的节日。

从去年12月开始,公交治安分局分两个层级抽调专门力量,组建机动处突队和机动巡逻队,按照“屯警线路、动中备勤、有警处警、无警巡逻”的工作原则,配合驻站警力,全力构建“点一线一面一体一网”五维轨道交通安防格局,切实维护人民群众平安出行。此次“警花们”的线路护航和现场互动,将女性的温柔、机智与坚韧发挥到极致,为长沙轨道交通线网增添了一抹亮色。



人们在留言墙上写下对女警的祝福。长沙晚报通讯员 邵青 供图

## 一手握扫帚,一手执诗笔

长沙环卫女工黄新生个人诗歌朗诵会获热捧

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 肖舞 记者 彭赞)3月8日,为庆祝“三八”国际劳动妇女节,以诗意礼赞新时代劳动者,展现基层女性追梦文学的动人风采,“浓情三八节 巾帼绽芳华”——环卫工人黄新生诗歌朗诵会在岳麓区笨狼家·林木森剧场举行。

“手掌有多粗糙,热爱就有多厚重,365天,用竹帚、水枪、垃圾车轮,挥毫泼墨。”诗歌朗诵会在著名儿童文学作家、湖南省作协主席汤素兰主持下,《我们的理想》《环卫工人的诗与远方》《有一首歌》《醉光阴》等声情并茂而富有诗意的朗诵,引发了大家的情感共鸣。在黄新生的诗歌里,人们读到的不仅是一位环卫工人的

日常,更是一个女性觉醒的心灵史——从“扫帚丈量的街道”到“诗笔勾勒的星空”,从“凌晨四点的路灯”到“自考课本的台灯”,这种双重身份的建构,正是新时代女性突破传统角色局限、追求精神丰盈的生动写照。

活动现场,观众纷纷被深情的诗歌朗诵所打动。与会嘉宾认为,劳动不分高低,艺术源于生活,黄新生用扫帚丈量城市,用诗笔丈量心灵,这种双重丈量正是新时代女性突破职业刻板印象的典范。在新时代,女性的力量在各个领域都发挥着重要作用,黄新生就是其中的杰出代表,她的故事激励着更多女性勇敢追求自己的梦想。

“我写诗是放下扫帚就开始写,公交车上、马

路上,灵感来了就写,我没有电脑,都是掏出手机就写……”朗诵会后,年过五旬的黄新生在接受嘉宾访谈环节表示,她每天凌晨四时起床打扫街道,然后隔天打扫几处,还要照顾家庭,带小孩等,“最困难的是时间不够用,经常熬夜写作,同时写作技巧与语言表达上还需要加倍学习与提升。”

一手握扫帚,一手执诗笔。这场春天里的“诗意约会”,是文学与生活交融碰撞的生动实践,也是湖南良好文学生态的崭新呈现。访谈主持人贺秋菊介绍,作为湖南湘江新区的一名普通环卫工人,同时也是《中国建设报》特约通讯员、区作协会员。黄新生在完成每日街道清扫工作后,坚持用诗歌记录生活,她笔下的落叶与晨曦,扫

帚与街道、汗水与星光,成为最真实的时代切片。省作协党组书记胡革平表示,在星城长沙的街角巷陌,在潇湘大地的田间地头,还有无数个“黄新生”正在等待被发现、被照亮。同时寄语每一位怀揣文学梦想的读者朋友,蹲下身子倾听大地的心跳,敞开胸怀拥抱劳动者的歌唱。

本次活动由湖南省作家协会、湖南省妇女联合会指导,毛泽东文学院、长沙市文学艺术界联合会联合主办,长沙市作家协会、湖南湘江新区(岳麓区)妇联、文联、作协及笨狼家·林木森书店共同承办。



## “生命种子”的接力

安安的案例是中华骨髓库爱心接力的一个缩影,更是对生命的礼赞,对大爱的褒奖。

湖南省儿童医院血液肿瘤科主任张本山表示,骨髓增生异常综合征并非不可战胜,造血干细胞移植为患者带来了重生的希望。湖南省儿童医院血液肿瘤科移植近年来共移植5例MDS患儿,移植成功率达100%。这一数据不仅展示了医疗技术的进步,更体现了爱心接力的力量。

同时,中心还通过造血干细胞移植,成功治愈了罹患白血病、重型再生障碍性贫血、重型地中海贫血、噬血细胞综合征、原发性免疫缺陷病、遗传代谢性疾病的儿童共280多名。

张本山呼吁更多的人加入中华骨髓库,成为生命的接力者,用爱心和勇气,点燃更多生命的希望之火。

守在手术室外的安安父亲百感交集。他

2012年就毅然加入中华骨髓库,并且在2024年5月20日成功为一位素不相识的患者捐献了造血干细胞。

这一消息打破了安安一家平静的生活。造

湖南省儿童医院血液肿瘤科主治医师邓绍阳在长沙南站接到干细胞转运箱。

长沙晚报通讯员 姚家琦 摄

新时代 新雷锋  
积极践行社会主义核心价值观